Федосова Е.В. 
воспитатель

МКДОУ детского сада № 9 «Аленка»

Конспект НОД для подготовительной группы

на тему: "Путешествие по сказкам!" 
 Цель занятия:

систематизировать знания детей о русских народных сказках через игру – путешествие.
Задачи, реализуемые в интеграции образовательных областей:

Образовательные задачи: 
1. Формировать интерес к чтению, любовь к устному народному творчеству, приобщать к словесному и музыкальному искусству и к правилам безопасного поведения. (ОО «Музыка», «Безопасность»).
Развивающие задачи:
1.  Развивать воображение, фантазию, мышление. 
2.Способствовать развитию свободного общения с взрослыми и детьми. 3.Способствовать развитию всех компонентов речевой деятельности.

Воспитательные задачи: 
1. Воспитывать навыки умения  договариваться между собой и действовать согласованно. 
Словарная работа: волшебная, чудесная, забавная, поучительная, остроумная, умная, интересная, добрая, загадочная, необычная, радостная, мудрая.
Материал: наглядные картинки, разрезные картинки (пазл), книги с русскими народными сказками,  карточки с заданиями, тарелка с яблочком, книга с кляксами.
Оборудование: ноутбук с музыкальными записями, стенд с книгами русских сказок, столы, скатерти, стульчики.
Предварительная работа: 
- образовательная деятельность в ходе режимных моментов - Чтение р.н.с.: «Репка», «Теремок», "Рукавичка"," Теремок", "Колобок", "Гуси-лебеди", "Маша и медведь", "Иван-царевич и серый волк" и других сказок.
- совместная деятельность воспитателя с детьми: игра - драматизация по мотивам р.н.с., отгадывание загадок, прослушивание аудио сказок, изготовление сказочных атрибутов.
- самостоятельная деятельность детей - рассматривание иллюстраций к р.н.с., рисование героев из прочитанных сказок.
Ход НОД:
Эмоциональный настрой детей на занятие.

Дети стоят на ковре, держатся за руки, звучит негромкая спокойная музыка (1).
Воспитатель и дети говорят вместе: 
Все мы дружные ребята.

Мы ребята-дошколята.

Никого не обижаем.

Как заботиться, мы знаем.

Никого в беде не бросим.

Не отнимем, а попросим.

Пусть всем будет хорошо,

Будет радостно, светло!
Ребята, а какое вас настроение? 
Ответы детей: хорошее, доброе, улыбчивое, веселое бодрое.
Воспитатель: Вот с этим добрым настроением мы и начнем наше занятие (выключить музыку).
Воспитатель: Ребята, вы любите сказки?  (ответы детей). И я, признаюсь, очень люблю их. А как можно сказать о сказке, какая она?
Дети. Волшебная, чудесная, забавная, поучительная, умная, интересная, добрая, загадочная, необычная, радостная, мудрая и т. д.
Воспитатель: А  ещё сказка бывает народной. Скажите, а почему её так назвали? 

Дети: Потому, что сказки придумал народ и передавал их из уста в уста, из поколения в поколения.
Воспитатель: Правильно! Молодцы, ребята! Всё вы знаете! И сегодня я предлагаю вам почитать русские народные сказки (воспитатель берёт книгу и показывает её детям. Открыв книгу, воспитатель говорит детям удивлённо) "Что же такое приключилось с нашей книгой?" Здесь, на каждой странице книги, стоят огромные кляксы (показать детям).  А значит, прочитать, мы их с вами уже не сможем. Что же делать? 

Ответы детей: нужно расколдовать кляксы.

Воспитатель: Правильно, расколдовать. Но сделать мы это сможем только с помощью самих сказок. А для этого нам придётся отправиться в путешествие. Хотите побывать в сказочной стране? 

Дети: ДААААА!!!!!!!

Воспитатель: Я вам предлагаю встать в круг, на наш ковёр-самолёт и произнести волшебное заклинание:
( звучит тихо сказочная музыка № 2)
Ветер, ветер, помоги!
Ты нас в сказку проводи!
Закружились, закружились,
Прямо в сказке очутились!
Воспитатель: Вот мы и попали в сказочную страну. - музыка выключается. (Воспитатель показывает на сундучок и говорит детям). Что это за сундучок? Давайте мы его откроем  и посмотрим! (открывают). Здесь лежат задания от кляксы, если мы их все пройдём, то сказки будут свободны и мы снова их сможем читать. Первое задание. Нужно исправить ошибки в названиях сказок. Слушайте внимательно.
 Задание проводится возле уголка книжек (там же лежит и сундучок). 
1 карточка:
Воспитатель читает:
Петушок – золотой Голосок.
Волк и семеро Ягнят.

Иван – царевич и серый Пес.

Даша и медведь.

Утки-лебеди.

Петушок – Ряба.

По-рыбьему велению.

Царевна - индюшка.

Лапша из топора.
Девочка - хаврошечка

Лихо - трёхглазое
Зайкина - палатка
(включается музыка  - плач кляксы - запись № 3).
Воспитатель: Слышите, клякса заплакала, не хотелось ей уходить, но мы выполнили задание правильно, поэтому она и убежала. Молодцы! 
Воспитатель:  Вот вам второе задание. Клякса из сказки стёрла половину букв, ваша задача отгадать, что это за сказка. Я буду читает её, произнося лишь ту часть слов, которая осталась. 

Жи.. бы..де.. и ба.. И бы.. у ни.. Ку.. Ря.. Сне.. ку.. я.. не про.., а зо.. Де.. би.. би..-не разби.. Ба.. би.. би..-не разби.. Мы.. бе.., хво.. ма.., я.. упа.. и ра.. Де.. пла.., ба.. пла.., а ку.. ку.. Не пла..  де.., не пла.. ба.. Я сне.. ва.. я.. не зо.., а про… 

Дети: "Курочка Ряба" (звучит плач № 3).
Воспитатель: Молодцы, ребята! (показывает книжку "Курочка Ряба"). Справились и с этим заданием! Ещё одну сказку мы освободили! Продолжаем наше путешествие (открывает сундучок и достаёт следующую карточку). 
Вот нам  третье задание "Угадай сказку по картинкам". Перед вами 3 книжечки с русскими народными сказками, а на доске  картинки из них. Я буду называть приметы из сказок, а вы должны будете найти картинку, назвать сказку и положить к соответствующей книжечке. (Задание проводится около магнитной доски - книжки со сказками стоят на доске внизу, а на доске - по 3 картинки из каждой сказки). 
Воспитатель читает приметы сказок:
1. Девочка, горница, медведи... («Три медведя»).
2. Вёдра, печка, щука... («По щучьему велению...»).
3. Болото, Иван, Кощей... («Царевна-лягушка»).
 (включается плач № 3)

Воспитатель: Молодцы! А сейчас мы продолжаем наше путешествие. (воспитатель открывает сундучок и достаёт оттуда 4 задание).  Следующее задание! Перед вами на 3-ёх полянках лежат пазлы, из которых нужно собрать р.н.с, у каждой команды - своя сказка. 

       (задание проводится у столов перед окном): на 3 - ёх столах скатерти, на них лежат пазлы, а на подоконнике стоят книжки из сказок.
Воспитатель: А я вам помогу разделиться на команды: раздам вам карточки, на которых изображены три сказки (раздаёт - по 4 картинки каждому). Узнавайте сказку и подходите к своей полянке, на которой стоят изображения сказок:

1 сказка "Морозко" (4 чел.) - проходите на 1-ый стол, 2 сказка "Иван Царевич и серый волк" (4 чел.) - проходят ко второму столу, 3 сказка "Крошечка-Хаврошечка" (4 чел) - проходят к 3 столу. Воспитатель снова предлагает собрать пазл (включается музыка № 4). После ответов детей включается музыка плач кляксы (3).
Воспитатель: Молодцы! Вы справились с этим заданием! Клякса покинула ещё одну сказку. 
Воспитатель. Все загадки отгадали и героев всех назвали. Молодцы! А сейчас Клякса предлагает, чтобы мы сделали  упражнение и назвали героев из сказок!
Мышка быстренько бежала (бег на месте)
Мышка хвостиком виляла (имитация движения)
Ой, яичко уронила (наклониться, «поднять яичко»)
Посмотрите-ка, разбила (показать «яичко» на вытянутых руках)
Вот ее мы посадили (наклониться)
И водой ее полили (имитация движения)
Вырастала репка хороша и крепка (развести руки в стороны)
А теперь ее потянем (имитация движения)
И из репы кашу сварим (имитация еды)
И будем мы от репки здоровые и крепкие (показать «силу»).
Воспитатель: Ребята, герои из каких сказок помогли нам сделать упражнение? 
Дети: "Курочка Ряба", "Репка". 

Воспитатель: Молодцы! А нам предстоит снова путь-дорожка! (задание проводится у уголка природы). Узнаем, какое задание нам приготовлено. В сундучке странная записка "Вот вам яблочко и тарелочка". 
(Воспитатель берёт в руки тарелку и обращает внимание детей на портрет на тарелке).

"Ребята, кто же здесь изображён?". Правильно, Баба-Яга. А как же мы с помощью тарелочки и яблочка узнаем о новом задании?

Дети: яблочко нужно покатать на тарелочке. 

Воспитатель: Правильно! Воспитатель катает яблочко по тарелочке и приговаривает:
Катись, катись яблочко наливное,

По серебреному блюдечку,

Да покажи нам задание новое.

Вот и появилось задание. Я буду загадывать  загадки - перевёртыши от Бабы Яги, а вы должны будете правильно отгадать сказочного героя. Будьте внимательны - не всегда ответ в рифму бывает правильным! 
1.

В ступе я летаю,
Детишек похищаю
В избе на куриной
Ноге проживаю,
Красавица златокудрая,
А зовут меня ...

Василиса Премудрая Баба Яга
2.
В дремучем лесу, на болоте
Вы ее непременно найдете.
Не рыбка она, не лягушка,
Моя дорогая подружка.
Стройная фигурка,
Зовут ее ...

Снегурка Кикимора
3.
Есть еще в лесу один
Очень важный господин.
Он весь шишками оброс,
На лице лишь виден нос.
Может он и пореветь,
А зовут его ...

Медведь Леший
4.
Внутри него водица,
С ним не хотят водиться,
А все его подружки -
Пиявки да лягушки!
Водорослями зарос
Добрый дедушка ...

Мороз Водяной
5.
Он живет глуши лесной,
Сердца моего герой.
Он костями громыхает
И в округе всех пугает.
Славится на все леса,

Вам, конечно же, известно, 

Что живее всех...... 

Лиса  Кощей Бессмертный 
(включается плач).
Воспитатель: Какие вы молодцы! Отправляемся дальше в путешествие (задание проводится у балкона). Вот вам ещё одно задание - я приглашаю вас на волшебные стульчики (звучит музыка № 2). Клякса снова просит нас вспомнить героев русских народных сказок. Мы с вами будем их называть и пальчики загибать, а на последнюю строчку будем хлопать в ладошки (выключить музыку).
Пальчиковая гимнастика «Любимые сказки»
(Дети поочередно загибают пальчики. На последнюю строчку хлопают в ладоши.)
Будем пальчики считать, 

(покрутить ладошками, как фонарики)
Будем сказки называть 

(показать ладошки)
Рукавичка, Теремок,
Колобок – румяный бок.
Есть Снегурочка – краса,
Три медведя, Волк – Лиса.
Не забудем Сивку-Бурку,
Нашу вещую каурку.
Про жар-птицу сказку знаем,
Репку мы не забываем
Знаем Волка и козлят.
Этим сказкам каждый рад!
(хлопаем в ладошки).
Воспитатель: Молодцы! А сейчас я предлагаю вам снова вернуться на наш ковёр-самолёт. Заданий от Кляксы больше нет, а это значит, что наше путешествие закончено, и пора нам возвращаться в детский сад, прошу всех взяться за руки и произнести волшебные слова (включается музыка № 2 на заклинание): 

Ветер, ветер, помоги!

Ты нас в садик проводи!
Закружились, закружились,
В детском саде очутились! 

(музыка выключается)
Воспитатель: ну, вот мы и вернулись в наш детский сад. (Воспитатель берёт книгу и показывает ребятам). Ребята, посмотрите на страницы нашей книги - мы спасли сказки от кляксы, она убежала. Волшебство произошло! (хлопают в ладоши). Скажите, чему учит сказка? 

Дети: сказка учит добру, быть честными, добрыми, гостеприимными, не быть жадными, делиться с другими. 

Воспитатель: а какую пословицу вы можете вспомнить в заключении нашего путешествия? 

Дети: сказка - ложь, да в ней намёк! Добрым молодцам - урок! 

Воспитатель: Правильно! Ребята, скажите, вам понравилось наше путешествие? А что вам запомнилось больше всего?  Что было для вас трудным? (Ответы детей).

После ответов детей слышится голос (запись № 5). 

Воспитатель благодарит детей и гостей:
Верить в сказку - это счастье.
И тому, кто верит
Сказка обязательно
Отворит все двери.
Спасибо за внимание!!!!
